

# 幾百至千元受聘淋油 涉觀塘53宗刑毀恐嚇 7中學生收數 兩着校服犯案

受疫情影響，不少打工仔被迫減薪或放無薪假，經濟壓力大增，部分更需要借貸應急，令非法收債案件上升。警方調查發現有非法集團聘請青少年進行收債行動，觀塘警區刑事部一連數月部署「箭雨行動」，並於前日（22日）收網，在全港多區拘捕13名男子，涉嫌刑事毀壞、刑事恐嚇、管有物品以圖損毀財產及違反放債人條例等罪，被捕人士為13名男子，年齡14至50歲，當中6人有黑社會背景、7名是中學生，其中兩人在犯案時仍身穿校服。警方又指，截至今年12月，觀塘警區接獲99宗與非法收債有關案件，對比上年同升21%。

行動中警方檢獲大量證物，包括借貸文件、借貸記錄、收數字條，以及被捕人士案發時所穿的衣物及收債用的用品，包括紅油和天拿水等。警方表示，已成功偵破區內53宗非法收債案件，當中涉及47名受害人，每人借貸金額由5千至1萬元不等，總共涉款約50萬元。

據警方調查，不少受害人收到一些來歷不明，以低息等誘使受害人借貸。惟當他們



■ 警方行動中檢獲部分證物，包括紅油和天拿水等，亦有被捕人士犯案時所穿着的校服。

未能依時還債時，受害人便會受到不同程度的滋擾，包括電話、短訊、甚至到他們家門口「淋紅油」、或者「塞鎖匙窿」。

## 16歲學生另涉販運危險藥物

此外，放貸人更會收取行政費及罰息，以各種方式逼迫受害人盡快還款。當中有中學生收取數百至一千元報酬替人淋紅油。

警方又突擊搜查一間位於旺角的持牌財務公司，拘捕一名負責人，涉嫌違反放債人條例，即以年息逾60%實際利率提供貸款，以及無依照牌照所定條件去經營業務。行動中另拘捕一名16歲學生，除涉及非法收債案件外，警方亦在其住處搜出市值約73萬元的毒品，遂以涉嫌販運危險藥物罪名拘捕他。警方仍在調查，不排除有更多人被捕。



# 警破豪宅賭檔 拘律師富二代等16人

警方前日在尖沙咀一個複式豪宅單位搗破非法賭場，檢獲價值約2,450萬元的籌碼以及約21.5萬元賭款，行動共拘捕16人，同時涉嫌違反「限聚令」被票控。消息指，被捕人士除賭場男主持兼租客、3名女荷官及一名負責「睇水」的男子外，賭客則包括金融公司董事、律師及報稱住赤柱獨立屋的富二代大學生。

警方根據線報及經深入調查，前晚11時許進行打擊非法賭博行動，突擊搜查尖沙咀河內道18號「名鑄」頂層66樓一個約2,000呎複式單位，搗破一個懷疑以高端客為主的非法百家樂賭檔。警方相信，有人為吸引高端賭客，數月前不惜工本以每月十多萬元，租用該豪宅單位非法開賭。

被捕人士中，包括一名有黑社會背景的38歲本地男子，涉嫌經營賭博場所；一名26歲本地男子及3名年齡24至31歲的本地女子，涉嫌協助經營賭博場所；其餘5男6女，年齡20至40歲，涉嫌在賭博場所內賭博。

西九龍總區刑事部警司鍾雅倫指出，豪宅單位的牆壁裝有隔音物料，賭枱設電腦顯示屏，顯示「開牌」記錄供賭客參考，荷官均身穿制服，相信已搗破一個甚具規模、有組織的賭博場所。警方會追查資金流向，不排除有更多人被捕。

# 追周星馳7千萬佣 于文鳳敗訴

藝人周星馳被舊愛于文鳳入稟追討投資佣金逾7,000萬元，高等法院法官高浩文昨日頒布書面判辭指出，口頭承諾在法律上的確有效，但缺乏書面記錄，要靠更多證據才能證明，裁定于文鳳敗訴。

于文鳳在2012及2017年分別入稟，指周星馳曾口頭承諾，讓她從投資獲利中抽取一成分佣，包括山頂豪宅「天比高」、大埔比華利山三幢獨立屋連車位等，涉及分紅款項逾7,000萬元。周星馳承認曾口頭答應對方分享一成利潤，但就

指是一份心意，法律上並沒約束力。于文鳳堅持，對方當時既是她的男朋友亦是商業夥伴，所以承諾是具商業效力及法律約束力，否則對方不會在分手後仍與她分享投資成果。法官高浩文接納周星馳一方指與于文鳳分享利潤，並非商業協議，極其量是一份饋贈，在購入天比高物業時，周星馳已打算發展12號豪宅自用，因此不屬於投資，也不存在利潤，于文鳳不算是促進交易的中介人，最終裁定于文鳳一方敗訴，並須支付全部訟費。

# 天拿水淋紙碎「嚇警」會計師囚8周

男會計師劉少華（57歲），聲稱不忿警察在處理修例風波事件中惡意對待學生，為「嚇吓啲警察」遂在去年8月15日在元朗警署外放置一堆淋上天拿水的報紙碎。案件上月11日在區域法院開審前，被告承認一項刑事恐嚇

罪，昨日宣判。區院法官葉佐文強調，法庭絕不容許任何人以威嚇手段解決問題或宣示觀點，或用任何手段令警察執法時受壓。遂以10星期監禁為量刑起點，考慮到被告在開審當日才認罪，獲五分一刑期扣減，判監8星期。